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SAB13A1) 5 DE DEZEMBRO DE tgia.

ra CoiJe cias ,arivías
e Lisboa, recebemos
As iolhas Ingiczab que alli se

rido de datas não mais recentes
es havemos apresentado ex-

dentes , n'áo nos dao al-
gum nykLtd ácerca da guerra do Norze.,
J-JspinL pouco accrescentão em notícias, conten-
do pirem Oificios	 avarrtnc a aeções.
annunz íamos, quaes o desamparo de Sevilks
Marechal	 , e a entrada do General Cruz
quelia' praça ; a sabida dos Frncezc de Malaga,
e o levantamento ao cerco de Cadis Acerescena°
a ro,nada uie /21,:orga apuar dos esforços do Ge-

' Fj com rk5,2). homens para fazer que OS Ht-
s 1evancas5-2ni aquelle celt0. Diz-se que a

o do General Inglez itlairland cornara Pa-
io:a, e passara a guarnição :i espada.

'As outras aoç'O'es consideras& são as seguintes.
Mina atracou Catrardli perto de Ficiorsa: os

frarttezes riveráci 400 ITIOrten.
O Empeciwado tornou Guadalaxara, fazendo

prisioneiro o (iovernador 'com toda a guarnição.
Ballesreros °ocupou Ronda , willainartin e Pra-

dos	 Duran entrou em Logranbo-
A estes prosperos successos ajuntara alguns de-

sastrados , porém de pouca monta, a saber:
O General Sarsildd foi atracado em. Fane de

Masana por hum corpo de 8,33 Fratterzes , e obrr-
ado retirar-se ferido e com perda de 250
ornem.

Refere-se o Officio do feti arraque de Cas-
004.

riserrat foi tomada
príSiOrleir0 o Coronel Ing

leve te 111 p O de obedecer á
general Lacy para resir.ãr-se.

Para nos consolarmos destas pequenas perdas,

chama mos	 lembrança o afortunado dia
de )(talo ,	 o humanai veilington

cbs honías ji referdt	 neste per:odico, a
decortçáo da insigne Ordem do Tozio de Ouro,

lhe offereoeu a Re	 de Hespanba, e a-..•
(.) Combnado a honra que lhe rende este

ilustre Chefe nos (Miolos, que neste N.°
hos Leitores, e com os devidos

louvores, que em nome da kicspariba lhe ofereceu
Slar,,..chat" de CiMpO	 Cario	 tudo extrahido

das re,lerilis Gazetas de 4, 5 , e 9 de Seerrro.

LISBOil 4 de Setembro.
e bufa Officio de S. E. o Marechal Ge-

rema de Torres redras dir ig
Sr. D. Miguel Pereira Forjaz
I General de Madrid a 25 de

Jati° a sua marcha na
ná'o as ultimas panes

rda estava n

carta do Gene& Maisland
do preseme: Este General ti

marc	 e estava em :,Montforte: o

General Rob eava em illcoy , donde Surbet
S. Fellppe e suppiinha se queha retipraonto
passar o Rio Xocar: o Gene-

0-Doirell egrat.a naquelle sobredito dia em Tre-
no Reino ck Muda.
As tropas :a migas de ivalhadolid Furão no

dia 18 recuar em rodela os Piquetes do Major Ge-
neral Anson ; com tudo este Çienema ainda os con-
serva na° esquerda do Douro.

O inimigo moveu . hum Corpo de tropas das

duez°eno"ii	
rnnh;nças de Valbadoiid , o.qual

o de seis mil irdanres , e 	 e
debaixo do commando do General
força sicou no dia 17 A guarru -

3 disto rounio-se-lhe hum Corpo t3 infat ra



da mesma força , e que tinha cambem march.: lo
de Psoicerda no Rio .co,e toda esta força escava a
20 do presente perro de 5, legoas distante de Bente-
vente. As tropas da Galliza, o excepção da ca.ara-
ria , que ainda 'permanecia em Benewnte rinbÃo
marchado para as bandas de Astorga.

O inimigo tinha deixado a guarniçáo de Zlino-
ra , continuada a ser bloqueada peto Conde de
ilinarante , porém tenho motivos p:aa crer inie
soccorrerão aquella guarnição na 1,olra da sua expe-

▪ dição na direcção de As.torga. Por rodeias de eïrg,
até á data de 19 do corrente, sou irdormaJo que
General Cruz t:nha voltado para aquelle Porto crpn
o Desueamento, que se tinha mandado para a Cos-
ta de Leste em soccorro do General Baliesseros.
Tinha-se imrnediaramente aprontado outra expedi,
d i 95.o ; a qual desembarcou em liudda =; is dias 14
e 15 ; porém o inim . o rinha a :a efacuado , e
destruido o Castelo de 1Viebla.

QL‘artei Generai de Salamanca 25 de Agosto de t# 1 z,
Extracto da parte do I: espacbo de S. E. o Sr, Ma-

ndai General L.Drd Conde de weilington ,
,tez de 'Tones Pedras , sobre a bataiba de z.r. de

yribm ruirmo ..pwsado , dirigido a S. E. o Sr.
D. Mgtecl Perora For jaz , relativa aos elogios

que nprebende os Qdicia es do Exercito Portus;nez

Refere S. E. o Sr. Marechal General, entre os
elogios que faz 3 muitos Srs. Generaes , e Orticiaes
do EXtrCit0 Britannico , que he muito obrigado aos
Srs. Brigadeiros Bradiord , Sprye Power , Pack,
Conde dc Rezende, e Dturban aos Srs. Coroneis
Thomaz Guilherme Stubbs , do Regimento d In-
fantaria N. 23; Luiz do Rego Barreto, do Regi-

nto de Infantaria N. 15; Douglas, do Regimen-
16 de Infantaria N. 8: ao Sr. Tenente Coronel do
tnesrrick Regimento Conde de Ficalbo : ao Sr, Coro-
rtel A ntanic.) de Lacerda , do Regimenro de InFan-
tuia N. 12 ; e ao Tenente Coronel do rne$M0 Re-
gimento, Francisco Homem de Magalhães Pizarro.

Extracto da Ordrn do Dia 2; de 7i41110 do corren-
te drino, de S. E. o Sr. Afarei-MI General.
L O Cominandanre das Forças da os seus

deeirnentos aos Otficiaes Gerreraes, Officiaeir,
dados, pelo seu eoinportarnento , na acção, que
verão com o inimigo em az do corrente 2 o qual
não deixará de levar á Presença de S. A. R. o KIN-Ciett REGENTE, Com a iavoravel exposição, que me-rece.

Elle confia erra que os acontecimentos do
dia de honrem terão convencido profundamente a

de que o b.orn succ.Aso Ãlditar depende da
nea 134 ,. Tropas ás ordens que recebem , e

ervarrm na acção a ordem da sua formatu-
ra , da qual em nenntrnft oceasião devem julgar
percniuido o aatsta.rern-se hum só momento.

S. E. o Sr. Marechal Btrcqc.rd, Conde de Trem-, tem sido impedido por div s clusas , e so.
tuj'..) pelo 1 .tardainerit0 das Ji1Otmac,s cws
Comm4ndantes das Brigr.dis a respeito da ceri-

clus Individoos das 13rigadas respeciivz:: , deglras Trripa.1 Portuguezas sobre a parte, 9ueitieer ...-:o na Baralha de 21 de Julho proximo pai.
O Sr. M..a,unai s linaáa a congratular o Le-
o de S. A. R. o 11.: Ripcin RE ry 'rr NOSSO SE-

Na0.0. , pela pane que teve em ;tuna victoria tão
brilhante , e gloriosa para as armas alliadas_, e o

part ieut4rmenre pelos IOUVOres , que lhe dá
merecimento, que lhe acha S E. o Sr Marechal

General Lord Conde de wellütivon , e Marquez deUrrei' Yedras.. A boa opinião , e approvação de
5 E. o Sr. Marechal General, são supçriores a quaes-
quer outras e o Sr. Ilareehal não quer enfraqe.e-
celas aluntando cousa sua, ao que S. E. o Sr. Ma-
n.chal (iencral já disse, e por isso sEnnente
Ia os ex ,ico da p,Irte dos der,paelaos de 5, E,
Sr, Marechal Generdl, que se reterem aos Officiaes,
e Tripas Portiegitezas , e ti;4. ()releia .' do dia do mes-
mo Sr. sobro a referida Batalha

S. E. o Sr. Marechal General tendo particulari•
2ado no seu despacho os Ofraciaes Superiores tanto
Portregitezes , como Inglezes , de que foi informa-
do terem-se distinguido com particularidade , o Sr.
Manchai se limita por isto a fazer íustiça a alguns
Offieiáes de menor Parente , ou Sub ateerno. , que
os Srs. Commandantes das Brigadas lhe recommen-
dárán , por se terem distinguido. O Sr. Marechal na
conformidade dos poderes , que S. A. R. Foi ser-
vido conceder-lhe para animar o Seu Exercito, e
recompensar os benemeriror, determina , que desde
o sobredito dia .2 I de Julho tenhão hum posto de
aCCeSSO os Officiaes seguintes , em razão da con-
duta particular , que riverão segundo as informa-
çes dos Srs. Cornmandances das suas Brigadas e
Corips.
Offierae f Promovidos , e PosioS a que são promovidos.

Alferes do Regimento de Infantaria N. ta J or-
ge de Lernos, Tenente do Regimento de Intanta-
ria N. is.

Alferes do Batalhão de Caçadores N. 4, Sehas.
dão crElvas Montaes , a Tenente do Batalhão de Ca-
çadores N. 8

Alfeces do	 bredito Batalhão de Caçadores N.
4, Domingos do Almeida da Costa., a Tenente do
Batalho de Caçadores N. r 2.

Tenente do Regimento de Cavallaria N. i , Ben-
to de França, a Capitão da 4. a Companhia do in
mo Regimento.

A!feres do Regimento de Cavalaria N. 6, D.
Castão da Camara, a Tenente do Regimento de Ca.
vallarin N. I.

O	 Marechal não pôde deixar de fazer menu
vão dos seguintes OfEci



Major Assistente do Ajudente Cienetal do Ex-
Bernardo Corria do Castro Septeterda.

(enteio Ass : stente do Sr. Quartel Mes , re Ge-
neral do Exercito , MiueL Antonio Filangini.-

Capitão A ijudante de Ordens do Sr, Brigeddro
Thome de Avellar.

Major da Brigada composta dos Re-
nfentarla	 ;	 e te , Fite-Gee-11.7e

Cap' r ão e Major da Brida composta do Re-
gimentos de infantaria N. á' , e 12 , rktrhy.

iklajor do Rvgimento de Infantaria N. r 	 Arnot.
Capite° do Regimento ele Infantaria N. iç,

Drackenbory.
(Apitá() do Regimento de Infantaria N.. 21,
Capitão do Beralhão de Caçadores N. 1, M-

rirc ) (foge Rodrigues.
Tenente do mesmo Batalhão , José de Andrade

e Sou.
Aiíeres do mesmo Batalhão, Domingos Marques.
Alferes do Batalha° de Caçadores N. ;

Teixeira Pinto.
Major do Batalhão de Caçadores N. 9 3

Mana de Siqueira.
Capitão do Ba rtalÉáo de Caçadores N.

ronymo Pereira de Vasconeellos.
Tenente do Regimento de Cavall ia

Manoel Gonçalves de Niliranda,
Estes Wiciaes , segendo L inçar eção do

Chefes , se conduzirão de hum modo muito d Trin-
eto., e o Sr. Brigadeiro D P LIr.briii faz elo os aos üln-
ciaes dos Regn.nenros de Cavallaria N. i 	 e it

icularmente aos Capitães do primeiro	 - Re.
mos; e o Sr. Marechal di a todos os seus
enros , e espera que os Senhores Generaes

011iCiaes, e Soldados do Exercito não duvidem da
satisfação, que lhe resultou da conduta que tiverão
1-1os que &Ia meieceo a approvação de Sua Excel-
lencia. o Si. Marechal General.

Ajudante General -- Mozinbo.
Lisboa 9 "de Setembro.

'Extraem de bum Officio de S E. o Marecbal (iene
Marquez de Torres redras, dirigido ao ru.mt.
Ex"Sr.D. Mrigrd Pereira Foriaz do s:tsQL4artcl
General deMadrid em data de 30 de5gos iro de 18 t I.

Depois que cl i tig a V. E. o meu anterior Offi-
cio da data de 25 do presente , recebi particip3Oes
de que a guarnição de Astorga se rinha no dia 19
rendido Por capitulação consistindo o seu numero
e121 1:100 hOrnens. O General Foy , que hia em
Seis s orro chegou ate Banhem no dia z t com
o Destacamento , que eu tinha informado a V. E.

C para este fim se achava em marcha as soas
ninut s acharão a Praça abandonada pelas trepes
panbelas , que tinhão tralli removido coroo P ri-

- ra a guarnição Frarrecza.
FIESP "IN1-1,-1 _Madrid 7 de illgosea.

Por tenni cartn de efreva!e, que se acaba de
ber datada do p meeiro do coerente, se diz que

volt jadores
onor	 mbern havi
tinha os dois braços qu'ebnicins;

os Franczes lie de 5 Cienraes , ea3
fes d batiiho, 500 Officiaes,
prisioncirç,. e irnmeneisbeeaeense. e

G:rz. da Reg, )
lugar 21 d: Agasta.

Na mar,.11 este dia o novo Ajuntamento s3
hio ern corro das caias consUor:aes cem as mi-
monjas do estifo &biso d presidencia do Mare-
chal de Campo D. Caries 41-kspanha , Comrnan-
dante General interino de	 relLa a Neva , e des-
a Corte , e se dirigia ao Real Palacio com o obje..-

cio dc comprimentar ao Ex. mo Sr. Capitão Gene-
ral pegue de andad Rodrigo , e admiti-ido á Ma
peesença , o referido Gemere] dirigio em nome de
todi.e o Ajentamento a S. E. o scorso r,:guinre

Ex.'"' Sr. O 'Ajuntamento da Capital das fies-
panbas , que tens merecido a confiança publica, 'e
que fora eki ro, segundo as determinações da Mo...
narquia Hespanirmia sanccionada pelas Corres ge.,

.tg e extraordinarias da Nação , vem oáreeer a
, E. a expressão sincera do seu respeito e dá sua

'retidão. Os habitantes de illadrid justamente ce-
tebrados na historia por seu hen:tico patriotisnao
que na gloriosa luta, em que a Nação se acha em
penhada , furão o rirnciro povo da 'brropa q

m mais força que sua iedade 1 derramiráo san.
gue para defender a denc.a da parria , e Ot
direkos de seu leitirno Soberano , manifesto a
V. E. peia vbs de seus Mogistrádos o prazer e S2.-
tiSfm:ãO, qne os anima

'
 de verem no Palacio de

Reis ao Mugire Vencedor . do Mineiro', e Talave.
ra , o Libertador de Portugal ., o Coniuistarior
Cindad Rodrigo e Badajoz. , do Heroe que no'S
Campos de Salamanca tem sabido humilhar o of-
guiho de nossos peHdos e crueis inimigos, desva-

e fixar.Jo rt vicrona debaixo-

giment

necer seus pr
das banddras	 de suas valorosas e invenci-

logiées, despe	 as cadeias, queirulhoavao
l do imperio Hespanbol arraroca 0..-a ao

jugo , que ha tão longo tempo a op--
- rn rnoravel, que a historia e as leet.

.oa. mais remota pas:eridade
Os Representantes do povo mais

leal , e o mais ara decido , esperáo que V. E. to
dignamente collo frente da grandeea de Flete
panha , se sirva tornar esta Capital debaixo da sua

ar	 lar protecção , e que es effeitos deste berie-'
conrinuaçSo da preciosa liberdade

dever á gloria de V. E., e a restitui
ao seu thiorio do Monarca objecto dos seus
serverante.s cuidados e amor, destinado a rei
lairna s.bta Crinstituiçáo sobre brim POVO Mugire
em 'chios os empes , e digno da sua liber
seus grandes sacrificios.	 -



NOTICIAS
ENTRADAS.

Dia o de Novembro.— Rio Grande; [8 dias;
13. Felá.	 M. Ludovico Yosé Banjo C. ao
M., trigo, couros, e sebo. — Porto; 7 -7 dias ; f3.
Trocador, M. Antonio Pereira de Soa , C, a
Manoel Gomes de Carvalho, sal , ferragem , e fa-
zendas seus. — Monte Video; 2[ dias; a Hes-

ito!, 5. Christo dei Panbo	 M. 705L Tine
ibada , C ao M,, couros , sebo, e ca -

cau.	 a Catharina ; 9 dias ; B. d4 Gurrra
Portugu	 Com. o Cap. Ten. 7o.fo Antonio dos

Santos.	 .4fori..e Video; [6 dias ; S. Brilh late

Dl Manoel Luiz. Cardoz.o , lastro. — ,41:1:112é.;
2 dias; L. Coirceiih, e S. Francisco, M.
no Pereira C a Amaro relho , agoardente , assa-
car

'
 e talaado.
Dia t. de Dez.ernirro. — Lisboa; 75 dias; (3.

Conde das Gatvéas M Aironiri da Forwera fetrza,
C. ao M. , vinho , vinagre, azeíte ,e fa..zendas se-
cas. — Buenos ifyres ;	 Hesparaala,
Joio Jose GJasives , C. ao vI. , farin!I , trip
couros, e carne. — Liverpool; 77 dias ; O. Ingle.
za	 Esse>: ,Nt, ...7obot Jifi1lcr, C. a Gaiii.,rme
Harrison , r C.° , geinros do paiz,

Dra z dito. — Capitania ; 8 dias; S.	 ;traia,
M. Manoei dos Santos , C. a Domingos do2 San-
tos Braga , taragiba algoião , e lio, — Gran-
de; 12 dias; S. Cidale M. Antonio de Almeida,
C. a,:fosé Alves Duarte carne, couros ,, rrio , e
sebo.

SAH/DA S.
Dia jo de Novembro, —( Netilmorta Sabida.)

ARIT MA S.
Dia I. ie Dez.embr .	 anta Catbarina;

Via janc	 M. 7oão Ricardo de lima , assucar ,
fazendas secas. — Rio Grande; B. Flor da nabia

Cipriar:o de Sfl Ribeiro	 — Dito; B. Fio-
ia , Ni. Ferreira Lima Foga.p faUnci!:-L
52C15 ,1 e vinho. — Dito S. Gloria , M. Mighei
fie Batros da Silva , lastro.— ato ; S. Santo A,s,
cotão , J. .7ose 7oaquini di Roilm , lastro,— Di-

e san ta Catharina ; B, Mentor In Manoel
Liz de AL.deiros , lastro. —Ca,v95
Llaisrtiita , M.	 L”1tl Gajitlat'ãCIIS

— Dito ; L. Guia do Sul , M. :Joaquim 7o.
st' Pereira, lastro, — Dito ; L. Com-L., M. jorio
Ferreira CIJS &PIM lastro. — Pern arnbuco ; 8.
Cajueiro , PM. loafrifra'Radrigrer. Maia , farinha,
turno, e catre, -- Rio de S. 'faio ; L. Boni Sucees-

,	 704 Antolio de..4)Lraes, lastro, — Dito
L. Santa 44nna	 Francisco de Paula, lastro, –
,11,`,?a Grande ; 1, 5	 4 iii i „.	 ou' Francis.
co	 — Benaveme ; Dito, dito 3 M. :70.fé p in-
to	 las(1-J.	 Guara:iba ; L. PaWinten4.0

i'danoci Antonio Pereira , te[ha , e srl.
Dia a dito, — Rio Grande, e Santa Cachari.

na ; S. S. 7osí Anteticano M. yoaipairn 9.0.+d
aSSUCâr e agoardence. — Campos ; 8. 5 Mance',
M. 7cstildalPt . 705é (14' Faria, escravos. -- Ilha Gran-
de ;,- S. Primavera ,‘ NI. Caetano jost Roilriguer
lastro. -- Dito; L. dnna, M. Manoel da Rani Frei-

, lastro. —Campos" ;S. S. Luiz Gonzaga, M.
tortio de Souza lastro. —Santos ; L Carlota M.
João do Monte fazendas secas, e escravos.
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Por Decreto de ta de Outubro de i3u, foi S. A. R Servido fazer merceJo io da Costa Va•
, relia, Sargento Mil t da Carallaria d;.• Milicias do Continente d) Ria Grande do Hab:to da .Ordem de

Clarista com doze mil réis de tença.

AVISOS.
As Efemerides Nauticas , ou Diario Astronornico para ei amo i , calculado para o Mert.

diano do R - de ,Janeiro, por adem de S. 4 R , por D'oart',./L Ignacio liJrcira Dias, Coronel de M-
ontaria , addido ao Estado-Maior do Exercito tom Exe-.-itio de Ordens do Pa ,o , vende -se na Impresslo

Regia, na 101 da Ciaz;eta , e na de _José Antonio da silva na rua Dire::a a 16w réis.
Pelo Juizo do Civel se há de arrematar, a requerimento de seu dono, Fauna morada de cazas abar.

tacadas , siris na Gamboa, N,' ;4 , que tem 4.1 palmos de frente e Iço cie fundos, com boas accorn-
ruodaçócs. Quem quizer lançar , ou ver a sua avaliação, e mas confronia;ões , 	 ao c.artorfo do

mo Juizo, de que he Es,:rivío 7ost Gomes da Silva ni rua de Sa+ . L, Antonio.
Quem quizer comprar hum bote 17:M construido, pintada e fOrLtd._ por dentro, COM 4 remos e 3

cure na rua dos Pesrahres ao pé de Santa Rita, CAZt NI." 45', se lhe dirá o preço
mn trizer comprar mastreação de pinho, feira e por fazer, dirija-si: 	 Pratnha 5 a hurra dos

amem por baixo do Qiarrel da Guarda Real da Policia , onde exjstea-Na , e que..rn a vende.

em barna Fabrica de Meias, que se estabelece ao raiongo: Qacm estiver naS cimnstanci as de ser3timít"
trabalharPrecizão.se alguns rapazes brancos, mulatos, ou crioulos 	 idade de	 a is' annos, para

tido pôde hir faliu , e saber as condiçées, com que romã() os Aprend zes, com os M. srre da mesma Fabri
-ca nas eazas , que ficá° á entrada do Portão do Tenente Coronel 7ose da Costa Barros.

RIO	 JANEIRO i.r.% IMPRESSÃO REGIA. zbil.


